



自豪 创业 包容 奋进

深入开展“塑造聊城形象从我做起”主题活动

孙远奎：身残志坚勇创业

本报记者 李可新 通讯员 吕丽 由瑞敬

“残疾人自主创业，不仅可以减轻政府的负担，还可以在市场经济中磨炼自己的意志，为社会创造财富，实现个人价值。”近日，记者慕名来到舒馨盲人保健中心，孙远奎正认真地给顾客做着按摩。在与孙远奎的交谈中，他的话语呈现出了一股创业者的豪气。

孙远奎今年31岁，东阿县姚寨乡东孙村人，他出生于一个农村普通家庭，从小就被诊断出先天性失明症。俗话说：“穷人的孩子早当家”，孙远奎他从小乖巧懂事，从不惹父母生气，当他每次听见父母唉声叹气的时候，孙远奎便励志要做一个争气的孩子，他毅然决然地报名参加了聊城特殊教育中心盲人按摩培训班，他深信，只有勤学苦练，才能尽快掌握按摩技术，才能尽早为家庭减轻些

负担。为了熟记人体的构造及穴位，孙远奎狠下功夫，了解骨骼模型，拼命牢记，回到家，在自己身上掐、按，就这样，反反复复，不断摸索，一段时间之后，孙远奎的敏锐度提高了，“功力”日渐深厚。

孙远奎为了能够尽早闯出属于自己的一片天地，他决定走出去闯荡一番，2003年他不顾父母的劝阻踏上南下的列车，在一个按摩中心安顿下来，可是生活道路总不会是一帆风顺的，帮人推拿时常拿不到应得的报酬，受到当地人的排挤，身无分文的他只得露宿街头，历经诸多坎坷后更磨炼了他坚强的意志，他告诉自己不能放弃。孙远奎一直在寻找机遇，克服困难，经过反复思量下，他想，何不回家乡自己创业呢，说干就干，08在家人及朋友的帮助下，孙远奎在市区租了一间

20平米的小屋，起步时，店里生意冷冷清清，无人问津，他怀疑这条路是不是错误的？还是自己的技术不好？孙远奎开始反思自己，他试着免费为有颈肩腰腿疼的熟人和朋友推拿，经他推拿按摩的客人都纷纷而来，治好了很多疑难杂症，2011被聊城残联评为百强自主创业标兵。孙远奎成功后，不忘回报社会，用所学本领力所能及地帮助身边的残疾人，但凡有盲人找他拜师学艺，他总是耐心指导，先后免费培训了4名学员，如今，都成为店中的骨干。孙远奎谈及今后的发展，他最大的希望就是打算开几家连锁店，为更多的人减轻痛苦，带动更多的残疾人就业，让像他一样命运的人学会用自己的双手创造美好的人生。

经过几年努力，孙远奎的小店重新扩张，2010年，他又投资8

万元，从原来的20多平米发展成今天170平米的两层小楼，硬件设备越来越齐全，手艺也越来越纯熟，许多患有颈椎病、腰肌劳损、肢体麻木、小儿脑瘫等病的病人都纷纷而来，治好了很多疑难杂症，2011被聊城残联评为百强自主创业标兵。孙远奎成功后，不忘回报社会，用所学本领力所能及地帮助身边的残疾人，但凡有盲人找他拜师学艺，他总是耐心指导，先后免费培训了4名学员，如今，都成为店中的骨干。孙远奎谈及今后的发展，他最大的希望就是打算开几家连锁店，为更多的人减轻痛苦，带动更多的残疾人就业，让像他一样命运的人学会用自己的双手创造美好的人生。

【聊城形象征文】

东昌府交警大队
积极开展“塑造聊城形象从我做起”活动

本报讯 东昌府交警大队按照上级统一部署，及早着手，精心谋划，以“塑造聊城形象从我做起”、“争先进位年”活动为载体，组织开展了形式多样的“主题实践活动，不断创新服务理念、改进服务作风，规范执法行为、提升执法形象，构建了“风正气顺、包容奋进、团结友爱、充满活力、幸福和谐”的文化软实力，以实际行动践行了人民警察“忠诚、为民、公正、廉洁”的核心价值观。

东昌府交警大队始终将思想政治工作作为公安工作的生命线，以开展向公安战线英模人物学习活动为主线，以核心价值观学习大讨论为载体，丰富教育内容，创新教育形式，夯实思想根基。并深入开展形势政策教育，不断增强政治敏锐性和政治鉴别力，使全体民警及警务人员始终保持头脑清醒、立场坚定、旗帜鲜明。通过积极组织廉政教育专题学习活动，运用正反典型增强反腐倡廉教育效果，增强民警拒腐防变的能力。教育培训网设立“核心价值观教育”专栏和在线考试系统，坚持主要领导带头讲廉政党课，定期开展纪检监察、党风廉政建设方面的培训和在线考试。并依托文化育警平台，用先进文化打造过硬队伍。

为加强民警在岗位的自律性和约束力，东昌府交警大队进一步落实警务公开制度，在互联网上开通微博、开设专栏、设立信箱，随时接受群众举报和投诉，对群众举报反映的线索和问题，认真进行核查，查处情况及时向社会公开。

东昌府交警大队在全队深入开展学雷锋志愿服务活动，开展了“雷锋式”窗口、“雷锋式”公仆、“雷锋式”服务明星等创建活动，让民警在参与创建中，践行雷锋精神。与此同时，东昌府交警大队还充分运用报刊、广播、电视、互联网等新闻媒体，大力宣传了执法为民、公正廉洁的先进典型崔立军等同志的感人事迹，及时编发6期教育实践活动工作简报和13篇新闻报道，宣传大队教育实践活动的做法、经验和成效，增强教育实践活动的感召力和社会影响力。

（本报记者 张彩凤 通讯员 杜泽敏）



5月22日，闫寺办事处老吕村村民李普祥在喂妻子喝水，自他的妻子1971年不幸患上了毒性癫痫后，长期昏迷导致小脑萎缩，瘫痪在床，生活完全不能自理。李普祥不离不弃，每天背妻子上下床，照顾饮食起居至今已41年。

东昌府公路局 多措并举推进“三项活动”扎实开展

本报讯 自3月份以来，东昌府公路局先后开展“塑造聊城形象从我做起”、“争先进位年”和“公路管理年”活动开展了丰富多彩的活动，做到声色结合，扎实推进了各项工作的进展。

召开动员大会。就“三项活动”，该局于4月27日召开了全体职工动员大会，引导干部职工统一思想，提高认识，深刻了解开展“三项活动”的重要意义，使“三项活动”有机结合，形成强力支撑，营造一心一意谋发展的氛围和声势。

精心组织领导。为确保“三项活动”扎实有效地开展，分别成立了强有力的领导小组，并下设办公室，担负组织协调、督导整改、宣传报道等职责。研究制定切实可行、操作性强的“三项活动”实施方案。逐级进行层层发动，确保广大干部职工积极参与到活动中来。

学习方式灵活。各科室采取集体座谈、定期学习与个人自学相结合，单位采取以会代训的方式，结合“学雷锋活动”、“两树两保”、“安全生产基础年”等活动要求，认真学习贯彻交通运输部领导在全国公路养护管理工作会议上的讲话及经验交流材料；2012年全省交通运输工作会议、公路工作会议报告；公路法规及规范性文件汇编等内容，让广大干部职工了解公路发展面临的新形势，为聊城公路科学发展建言献策，探索新思路。

加强宣传力度。办公区设有醒目的“塑造聊城形象从我做起”宣传展板，气氛浓郁；“三项活动”领导小组办公室确定了两名信息联络员，每周将活动开展情况进行整理上报，督促各科室信息员踊跃投稿，并积极与报纸、电视、广播等新闻媒体联系，及时宣传报道该局在活动过程中涌现出的好典型、好经验、好做法，塑造公路良好形象。

落实活动进展。活动领导小组根据制定的教育工作目标和措施，按照时间进度要求，采取定期与抽查的方式检查目标落实情况和活动进展，实行一级抓一级，层层抓落实，确保“三项活动”取得实效。

查摆问题所在。围绕活动的总体目标要求，查摆方式在坚持自查自纠的基础上，在思想观念、工作作风、管理措施上查不足、找问题。

强化考核督导。“三项活动”领导小组对活动开展情况、落实目标情况进行了督促，把“三项活动”与公路中心工作相结合，与平时考核、年终考核及最终评定相结合，形成了强大合力，有力地提升了公路工作水平。

（通讯员 张秀云）

“颁奖盛典”的背后故事

本报记者 辛文珂 鲍摄

5月31日晚上的聊城市电视台演播大厅内灯火辉煌，座无虚席。展风采，塑形象，东昌府区感动水城人物颁奖盛典正在进行。随着盛典的推进，十二个英模人物，十二段可歌可泣的故事一一展现在了观众的面前。他们的光荣事迹将自豪、创业、包容、奋进的聊城形象诠释得淋漓尽致，让在场的每一个为之动容、为之喝彩。而贯穿颁奖盛典中的精彩演出也是引得阵阵掌声，将现场气氛不断推向高潮。

这次活动是由中共东昌府区委、东昌府区人民政府主办、中共东昌府区委宣传部承办的。为了办好这场颁奖盛典，为了让水城人民了解这十二位感动水城人物的感人事迹，树立社会正气，区委宣传部上到部长，下至每一名机关干部都在背后默默地付出着。

年仅九岁的白广春早晨5点就被接到现场。这位善良而坚强的孩子身患感冒，来到录

制现场时正在发烧。中午简单的吃了盒饭之后，离下午的彩排还有2个多小时的时间。而此时，白广春已经有点倦怠。得知这一情况后，《东昌时讯》总编辑郭广亮马上就近在宾馆订了一个房间，将孩子安置好休息；徐丽把小广春哄睡后，赶忙给孩子买来感冒药，等孩子睡醒后吃了药，这才长长地出了一口气。

孟昭福等宣传部的几位同志被安排陪护詹春芳的母亲及两位姐姐。老太太千里迢迢从

新疆来到了聊城。舟车劳顿加上水土不服，住下后精神一直不是很好，宣传部工作人员寸步不离地陪护着老人，无微不至的照顾让老人激动地伸出了大拇指：“山东人就是好啊！”

王辉、李延磊、李玉栋等同志负责后勤调度等工作，左一个电话、右一个电话忙得他们团团转，衣服湿了又干、干了又湿，等所有人员都安置好，才顾得自己吃饭。

当晚会结束的时候，已近晚上十一点了。可是负责白广春的乡镇工作人员怎么也联系不上。小广春明天还要上课。孟庆剑拖着疲惫的身子走出演播大厅，当得知这个情况，不顾一天的劳累，他还是坚持自己开车把小广春送回了侯营镇

的家中，回来时已到午夜。

道口铺办事处的青年企业家刘东桥，本来到宣传部找朋友办事，知道区里要举办感动水城人物颁奖盛典，并且还有道口铺的两位乡亲，当他听说车辆不够时，便主动出人出车来协助主办单位接送嘉宾，最后又把工作人员送到家中。

像这样感人的点滴，在这次颁奖盛典的主办过程中比比皆是。每一名工作人员都是心往一处想，劲往一处使，齐心合力将晚会办得尽善尽美，以实际行动落实了张丹青部长提出的“单项工作争第一，整体工作上水平”这一口号，并贯穿了始终。